

国家旅游局发布春节假日文明旅游提示

# 文明出游 争做文明旅游者

新华社北京2月12日电 (记者 钱春弦) 春节长假将至,国家旅游局正式对外发布了春节文明旅游提示。并表示,在春节这样的关键时段,旅游部门将组织开展文明旅游专项督查,采取明察暗访等形式,组织全行业开展以出境游为重点,以落实“三关”和培训任务为主要内容的文明旅游督查。

提示说,各位游客要从自身做起,遵守《中国公民出境旅游文明行为指南》和《中国

公民国内旅游文明行为公约》等文明行为规范,遵守相关法律法规,尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,自觉遵守公共秩序和社会公德,爱护环境,举止得体,文明出游,争做文明旅游者。

国家旅游局提示要求各级旅游管理部門加强文明旅游宣传、教育、督查工作;旅游企业要做好从业人员的培训教育,引导游客文明旅游,安全旅游;旅行社要把好“组团

关”、“落地关”、“行程关”;导游、领队要真正肩负起文明旅游宣传员的职责。

国家旅游局副局长吴文学说,文明旅游工作是一项长期而艰巨的任务,国家旅游局将文明旅游工作一抓到底、抓出成效,切实提高行业文明水平和广大游客的文明素质,为增强我国软实力作出贡献。

随着经济社会的发展和人民生活水平的提升,我国公民出游规模持续扩大。统计

数据显示,2014年国内旅游36亿人次,入境旅游1.28亿人次,出境旅游首次突破1亿人次大关。国家旅游局详细分析数据显示,参团出游的游客中占国内旅游总人数的4%左右,占入境游客量的11%左右,占出境游客人数的1/3左右。可见,文明旅游工作面临的情况复杂、困难较多,需要各相关部门和全社会共同努力。



截至2014年末  
全国累计发行银行卡近50亿张

新华社北京2月12日电 (记者 李延霞 王培伟) 中国人民银行12日发布的2014年支付体系运行情况报告显示,截至2014年末,全国累计发行银行卡49.36亿张,较上年末增长17.13%。其中,借记卡累计发卡44.81亿张,信用卡4.55亿张。

数据显示,截至2014年末,全国人均持有银行卡3.64张,较上年末增长17.04%。其中,人均持有信用卡0.34张,较上年末增长17.24%。北京、上海信用卡人均拥有量仍远

高于全国平均水平,分别达到1.7张和1.33张。

报告称,我国信用卡信贷规模适度增长,授信使用率持续上升。截至2014年末,信用卡授信总额为5.6万亿元,同比增长22.5%。信用卡卡均授信额度1.23万元,授信使用率为41.69%,较上年末增加1.4个百分点。信用卡逾期半年未偿信贷总额357.6亿元,较上年末增加105.72亿元,增长41.97%。

## 复兴航空坠机事故 最后一名罹难者寻获

新华社台北2月12日电 (记者 陈思武 曹典) 据台湾灾难应变中心最新消息,复兴航空坠机事故最后一名失踪大陆旅客陈仁泰的遗体12日17时30分许被寻获。至此,复兴航空坠机事故搜救工作结束,事故共造成43人罹难,15人受伤。31名大陆旅客中,28人被确认罹难,3人受伤。

台湾方面12日派出数百名搜救人员搜寻,在坠机地点南湖大桥附近水域寻获最后一名大陆旅客遗体。

在15名受伤旅客中,目前已有5位出

院,包括1名大陆旅客。现仍有10人住院接受治疗。

复兴航空公司表示,截至12日下午3时,已向58名在坠机事故中受伤的人员发放紧急慰问金每人20万元(新台币,下同),并向36名不幸罹难者的家庭发放120万元丧葬补助费。

受事故及部分飞行员没有通过民航部门要求的强化职业性训练影响,复兴航空13日将取消44班岛内航班。

广东高考改革方案:  
总分750分  
其中450分可多次考试获得

新华社广州2月12日电 (记者 郑天虹) 广东省教育厅厅长罗伟其日前向媒体透露了广东即将出台的高考改革方案内容:广东高考总分为750分,共六科,其中语数外三科各150分,其余三科各100分,由考生从高中学业水平考试中根据自己的报考志愿和兴趣选择计入高考总分。

根据国家招考制度改革的总体要求,广东制定了自己的改革方案,将从2015年9月入学的高一学生开始实施。罗伟其说,按照国家“两依据一参考”的原则,一个依据是高考三科统考,即语数外,共450分,各150分;另一个依据是高中学业水平考试,考生根据自己的报考专业结合兴趣取向,从除语数外之外的物化生、史地政等科目中挑选出

3科,这3科由等级转化为分数,计入高考成绩,最后形成总分。“一参考”是综合素质评价,对学生高中三年的表现进行实时记录,给高校录取时做参考。

罗伟其说,广东新高考改革方案破除了“一考定终身”,实现“一年多考”,750分的总分中有450分可以通过多次考试获得,“学业水平考试中的3个科目即300分是可以多考的,一般情况下每科有两次机会,加上英语科目也可以多考,实际上共有450分可以通过多考获得”。

同时,广东将实现分类考试。罗伟其说:“我们设置本科考试是一类,高职高专招生是另一类。两类考试都叫高考。”

## 重庆首批外币兑换店落户江北国际机场



2月12日,在重庆江北国际机场,游客在外币兑换店进行兑换。

近日,重庆首批个人本外币兑换特许机构——上海汇元通商务服务有限公司重庆第一分公司、第二分公司落户重庆江北国际机场并正式对外营业。据悉,新开设的这两个外币兑换点可兑换币种包括美元、欧元、日元以及泰铢、韩元等,为国内外旅客提供了更多快捷便利的币种兑换渠道。

新华社记者 唐奕 摄